
 

Puterea cuvintelor 
concurs de discursuri publice pentru elevi 

a patra ediție, 25 martie 2024  

Facultatea de Istorie şi Știinţe Politice (FISP) din cadrul 
Universităţii „Ovidiusˮ din Constanţa te invită la concurs! 

 

Tema concursului: UN VOT PENTRU MODERAȚIE 

Într-un an în care avem patru tipuri de alegeri – europene, locale, 
parlamentare și prezidențiale -  este foarte important ca românii să iasă la vot. 

Te provocăm să scrii un discurs care să nu fie tocmai un discurs. Unul prin 
care să te adresezi unui om apropiat, dar dezamăgit sau dezinteresat de politică: o 
soră, un prieten, un părinte, un bunic.  

Vei încerca să îl convingi să se ducă să voteze. Vei căuta să găsești acele 
argumente prin care să îl motivezi să își depășească starea de indiferență sau de 
neîncredere și să participe la alegeri. Totodată, te vei strădui să îl faci să 
conștientizeze importanţa de a se informa și de a nu ne lăsa seduși de idei 
extremiste.  

Vei demonstra de ce este important să nu cădem victime discursului radical, 
populist, vorbăriei goale, teoriilor conspiraționiste, simplificărilor şi exagerărilor, 
demonizării unor categorii de oameni, unor instituții, state etc.  

Instigarea la ură, fanatismul, demența colectivă nu au oferit nicicând soluții la 
problemele sociale sau economice, ci doar au provocat mai multă violență. 

Cu alte cuvinte, vei face elogiul moderaţiei, cheia oricărei democrații 
funcționale.  

Convinge un singur om să voteze și vei deveni un mesager al toleranței, 
prudenței și lucidității. 

Notă: Te rugăm ca discursul tău să nu conțină nicio referire la nume de 
persoane sau partide politice reale. 

 
 Ce ne motivează? 

Punem mare preţ pe idei şi pe rostirea lor. Avem convingerea că marii lideri au 

fost, în mod frecvent, şi mari oratori. Ideile bune, transmise convingător, îşi fac drum 

în istorie şi se răspândesc cu o viteză uimitoare.  

Prin intermediul sponsorului nostru, Fundația Nouă, care ni s-a alăturat cu 

generozitat în acest demers, Ne dorim să îi premiem pe cei care învaţă să mânuiască şi 



 
să dea forţă cuvintelor și, cu ajutorul lor, să producă schimbări de mentalitate în 

societate. 

 Cum pot participa? 

Dacă eşti elev de liceu (în clasa a XI-a sau a XII-a într-unul din liceele din zona 

de Sud-Est a țării - județele Constanţa, Brăila, Buzău, Galaţi, Tulcea, Vrancea) şi 

eşti pasionat de istorie, relaţii internaţionale, comunicare, actualitate politică, aceasta 

este provocarea care ţi se potriveşte! FISP abia aşteaptă să te cunoască în cadrul unui 

concurs de discursuri publice.  

Înscriere online! 

Înscrierile au loc exclusiv online, până la data de 15 martie 2024, prin 
completarea formularului disponibil aici:    
https://docs.google.com/forms/d/149YznAos-W_gfiXds30wVoPp07Fj61vBVOvB48oYexc/edit 

Dacă întâmpini dificultăţi privind înscrierea sau ai alte întrebări, ne poți scrie 
oricând la adresa de e-mail putereacuvintelor2018@gmail.com sau la numărul de 
telefon: 0725 416 838 - Mihaela Stancana – membru proiect. 

 Ce câştigi tu dacă participi?  

Beneficiezi de şansa de a vorbi în public, înveţi să convingi şi să devii o voce 

cu impact în comunitate. Atât elevii participanți la concurs, cât şi profesorii 

coordonatori vor primi diplome de participare. În plus, acestora li se vor adăuga şi 

premii-surpriză. Anunţarea câştigătorilor (locurile I, II şi III) va avea loc în aceeaşi zi, 

după o pauză pentru deliberare, la finalul susţinerii tuturor discursurilor. 

 Ce câştigăm noi?  

Ocazia de a cunoaşte o mulţime de tineri ca tine, dornici să devină repere ale 
generaţiei lor, să dezbată liber și argumentat despre ideile şi proiectele lor.  

 Unde? 

Concursul se va desfăşura fizic, la sediul Universității Ovidius din Constanța, 
corp A, pe data de 25 martie 2024, de la ora 14:00. Toate datele cu privire la 
desfăşurarea competiţiei vor fi trimise ulterior celor înscrişi. 

 Cum să arate discursul? 

Discursurile vor avea o structură clară, vor oferi argumente în sprijnul 
afirmaţiilor enunţate, şi se vor încadra în maximum cinci minute. Ele vor fi 
cronometrate şi jurizate de o comisie formată din cadre didactice ale Facultăţii de 

https://docs.google.com/forms/d/149YznAos-W_gfiXds30wVoPp07Fj61vBVOvB48oYexc/edit
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Istorie şi Știinţe Politice, inspectorul școlar pentru istorie din partea Inspectoratului 
Școlar Județean Constanţa și alți invitați speciali.  

Solicităm ca fiecare elev care doreşte să participe la concurs să se 
pregătească sub coordonarea unui cadru didactic, de preferat din domeniul 
disciplinelor socio-umane (limba română, istorie, filosofie, economie, cultură civică 
etc.). Este foarte important ca atât elevii, cât şi profesorii coordonatori, să se 
orienteze în elaborarea discursului în funcţie de tematica de concurs și criteriile de 
evaluare.  

Echipa de proiect: 
Asist. univ. dr. Georgiana Țăranu – responsabil proiect 
Asist. univ. dr. Adrian Herța – membru proiect,  
Masterand FISP Mihaela Stancana – membru proiect 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 Criterii de evaluare a discursurilor 

Fiecare participant poate primi maximum 10 de puncte. Juriul va evalua atât conţinutul de 
idei şi modalitatea de argumentare a discursului, cât şi limbajul non-verbal. Depăşirea timpului alocat 
va atrage după sine depunctarea participantului. Fiecare minut peste limita admisă va fi depunctat cu 
câte 0,20 puncte. Nu se acceptă discursuri citite integral. Premiem şi încurajăm exclusiv expunerile 
originale, libere, însoţite eventual de scurte notiţe. Participanţii trebuie să aibă în vedere următoarele 
criterii de evaluare: 

➢ Prezentare şi limbaj non-verbal (4 puncte) 

Juriul va evalua capacitatea vorbitorului de a convinge şi de a-şi sprijini discursul pe limbajul 
non-verbal (gesturi, mimică, contat vizual, intonaţie etc.) şi pe mijloace retorice pentru a capta şi a 
menţine interesul publicului. Umorul, spontaneitatea, atitudinea degajată, naturaleţea ş.a.m.d. vor fi 
apreciate.  

➢ Capacitatea de argumentare (4,5 puncte) 

Juriul va evalua capacitatea vorbitorului de a oferi argumente interesante, într-un stil clar, 
coerent, oferind exemple convingătoare în sprijinul acestora. Vorbitorul va lua în considerare şi 
existenţa altor opinii decât a celor proprii, dar va susţine propriul punct de vedere, clar exprimat. Vor 
fi apreciate abordările originale, soluţiile ingenioase. Lipsa argumentelor relevante şi a exemplelor 
duc la depunctarea vorbitorului.  

➢ Un discurs bine structurat (1,5 puncte) 

Discursul trebuie să fie unul bine construit, uşor de urmărit în desfăşurarea argumentaţiei, 
care să conţină introducere, cuprins şi o concluzie clară. Cuprinsul trebuie evidenţiat sub forma a 
două-trei argumente-cheie, relevante. Dificultatea de a urmări argumentele expuse va duce la 
depunctarea discursului. Dincolo de aceste criterii standard, vorbitorul poate utiliza moduri de 
introducere şi încheiere memorabile şi poate face uz de diferite strategii discursive care să convingă şi 
să atragă publicul şi juriul. 

 

 

 


